
 

 

Rýchle komentáre nie sú oficiálnym stanoviskom Národnej banky Slovenska. Prezentujú názory analytikov úseku 

meny, štatistiky a výskumu (ÚMS). Šírenie je povolené bez predchádzajúceho súhlasu, avšak s uvedením zdroja 

„Analytici ÚMS“. Ak nie je uvedené inak, časové rady sú sezónne očistené použitím vlastných sezónnych modelov. 
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Rýchly komentár 

Priemyselná a stavebná produkcia: Priemysel klesal aj 

v septembri. Nedarí sa výrobe malých a luxusných áut. 

Priemysel skorigoval pomerne prudký minulomesačný prepad, naďalej však klesal. 

Medzikvartálne priemysel klesal už druhý štvrťrok v rade. Slabšia je najmä výroba 

automobilov. Menej sa vyrába malých a veľkých áut, stredná trieda medziročne rastie. 

Stavebníctvo po trojmesačnom poklese v septembri rástlo. 

Produkcia v septembri 2019 medziročne klesla o 2,5 %. Rovnako ako minulý mesiac 

priemysel tlmila najmä výroba automobilov, gumy, plastov a kovov. Pokles týchto odvetví 

však nebol taký intenzívny ako v auguste. Naopak, výroba ostatných strojov a elektrických 

zariadení sa opäť oživila.  

 

Vývoj priemyselnej produkcie (%)   Vývoj vybraných odvetví priemyslu                

   (index 2015=100)  

  
Zdroj: ŠÚ SR, výpočty NBS    Zdroj: ŠÚ SR, výpočty NBS 

 

Priemysel klesal aj z medzikvartálneho pohľadu a to neobvykle už druhý štvrťrok v rade. Aj 

v porovnaní s druhým štvrťrokom ho najviac tlmila výroba dopravných prostriedkov.  
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Pri pohľade na vývoz automobilov zo Slovenska vidieť nižší dopyt najmä po malých 

a luxusných autách vyrábaných u nás.  V tomto roku došlo k redukcii pracovných zmien 

práve vo výrobe týchto áut. Segment strednej triedy medziročne rastie, najmä kvôli výrobe 

nových dvoch karosárskych verzií jedného modelu, ktorá nabieha tento rok. Navyše prebieha 

začiatok výroby novej generácie ďalšieho modelu strednej triedy. Slabší dopyt po malých 

a veľkých autách zo Slovenska tiež dokazujú štatistiky predaja v rámci Európy. 

 

Vývoz automobilov zo Slovenska             Predaj slovenských modelov v Európe 

(medziročná zmena v %)           (medzirok za prvých 9 mesiacov, %) 

 
Zdroj: ŠÚ SR, výpočty a odhady NBS                        * Nábeh výroby začínal pred rokom. 

Poznámka: vývoz niektorých modelov sa v závislosti od kubatúry                          Zdroj: Automotive News Europe, výpočty NBS 

realizuje vo viacerých vývozných triedach.                          

 

Stavebná produkcia medziročne vzrástla o 2,5 %. Darilo sa najmä stavebným prácam 

vykonávaným v zahraničí, ktorých rast najmä v druhom polroku 2019 dosahuje dvojciferné 

hodnoty.  Stavebná produkcia v tuzemsku viac-menej stagnovala.  

 

Tomáš Kendera 

analytici@nbs.sk 
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